

**CDA0055****Usluga eduKnjižara - objava besplatnih sadržaja  
uz prijavu putem AAI@EduHr korisničkog računa**

<b>Kategorija: ODLUKA</b>	<b>Klasa: 800-200/13/152</b>
<b>Trajanje: do opoziva</b>	<b>Ur. broj: I16505-650-178-13-3</b>
<b>Verzija: 1.0 (06.02.2014.)</b>	<b>Datum nastanka: 06.02.2014.</b>
<b>URL: <a href="ftp://ftp.carnet.hr/pub/CARNet/docs/rules/CDA0055.pdf">ftp://ftp.carnet.hr/pub/CARNet/docs/rules/CDA0055.pdf</a></b>	

**Uvod**

Ovom odlukom određuju se prava i obveze korisnika usluge eduKnjižare vezano uz objavu besplatnih udžbenika na knjižarama koje su dio usluge eduKnjižara (dalje u tekstu: usluga) kada je korisnik prijavljen AAI@EduHr korisničkim podacima.

**1. Cilj usluge**

Cilj je usluge eduKnjižara omogućiti CARNetovim korisnicima pristup, kupovinu, preuzimanje i korištenje e-knjiga, e-udžbenika, ali i drugih digitalnih obrazovnih sadržaja. Cilj je usluge također korisnicima omogućiti da digitalne obrazovne sadržaje, e-udžbenike i e-knjige koje su izradili, ponude putem eduKnjižare drugim korisnicima pod uvjetima koje odredi autor sadržaja.

**2. Opis usluge**

Eduknjižara je usluga koja korisnicima omogućuje kupovinu i preuzimanje e-knjiga obrazovnog sadržaja, prije svega e-udžbenika, ali i drugih multimedijalnih formata u kojima obrazovni sadržaji mogu biti ponuđeni. Eduknjižaru čine knjižare različitih ponuđača koji na centralnom mjestu, o kojem brine CARNet, mogu ponuditi distribuciju i kupovinu e-udžbenika, skripti, pomoćnih nastavnih materijala, lektire i drugih obrazovnih sadržaja u digitalnom formatu. Kupljene sadržaje korisnik preuzima na svoje uređaje (računalo, tablet, pametni telefon i dr.) gdje ih koristi uz pomoć aplikacija za čitanje. Sadržaji na eduKnjižari mogu biti ponuđeni besplatno ili uz plaćanje, uz DRM zaštitu ili bez nje. DRM (engl. digital rights management) je tehnologija kojom se ograničava korištenje kupljenog sadržaja radi zaštite autorskih prava nad sadržajima. Ukoliko je sadržaj koji se objavljuje zaštićen DRM-om te ukoliko neka od knjižara koje su dio usluge koristi DRM sustav koji se plaća, zbog pokrivanja troškova zaštite takvi će sadržaji nužno biti naplatni. Ukoliko knjižara koristi DRM sustav koji se ne plaća, moguće je da sadržaji zaštićeni DRM-om budu besplatni. Sadržaji koji nisu zaštićeni DRM-om mogu biti besplatni.

### **3. Pravo objave besplatnih sadržaja uz prijavu putem AAI@EduHr korisničkog računa**

Sadržaji koje korisnici objavljuju na pojedinim knjižarama koje su dio usluge mogu biti naplatni ili besplatni. Ukoliko se sadržaj naplaćuje, autor ili vlasnik sadržaja koji ga objavljuje, uvjete suradnje, prava i obveze će dogovoriti s pojedinom knjižarom.

Ovim su dokumentom propisana samo prava i obveze CARNetovih korisnika, odnosno korisnika koji se na uslugu eduKnjižara prijavljuju s AAI@EduHr korisničkim računom, prilikom objave besplatnih sadržaja na nekoj od knjižara koje su dio usluge.

Pravo objave besplatnih sadržaja uz prijavu putem AAI@EduHr korisničkog računa imaju samo institucionalni CARNetovi korisnici (ustanove članice). Individualni CARNetovi korisnici besplatne sadržaje uz korištenje AAI@EduHr korisničkog računa mogu objaviti samo putem ustanove na kojoj ostvaruju svoje AAI@eduHr pravo, kojom prilikom ustanova (odnosno njen odabrani predstavnik) sadržaje unosi na platformu i odobrava njihovu finalnu objavu.

#### **3.1 Postupak ostvarivanja prava objave besplatnih sadržaja**

Da bi ustanova koja je CARNetov korisnik (i njeni djelatnici i suradnici) ostvarila pravo objave besplatnih sadržaja, potrebno je da CARNetu pošalje zahtjev za omogućavanje objave besplatnih sadržaja na pojedinoj knjižari koja je dio usluge te odredi predstavnika ustanove odgovornog za administriranje unosa sadržaja na eduKnjižaru.

Nakon zaprimljenog zahtjeva, na željenoj knjižari će biti kreiran korisnički račun ustanove te odabranom osobi iz ustanove dodijeljena uloga i ovlasti administratora eduKnjižare.

Uloga administratora eduKnjižare je sljedeća:

- postavljanje besplatnih (a moguće i naplatnih) sadržaja čiji je izdavač ustanova,
- postavljanje besplatnih (a moguće i naplatnih) sadržaja čiji su autori drugi djelatnici ili suradnici na ustanovi,
- odobravanje objave sadržaja koje su druge ovlaštene osobe postavile na eduKnjižaru.

Administrator eduKnjižare koristit će administratorsko sučelje pojedine knjižare za realizaciju navedenih aktivnosti, uključujući odobravanje objave sadržaja koje su druge ovlaštene osobe postavile na eduKnjižaru. Sadržaji na taj način objavljeni bit će objavljeni kao sadržaji ustanove, uz moguće navođenje individualnih autora sadržaja, te će se ustanova članica smatrati odgovornom za regulaciju autorskih prava nad elementima koji čine objavljene obrazovne sadržaje.

#### **3.2 Obveze i odgovornosti korisnika prilikom korištenja prava objave besplatnih sadržaja**

Ustanova koja je CARNetov korisnik odgovorna je za sadržaje koje administrator eduKnjižare i drugi njeni djelatnici i suradnici kojima su dodijeljena prava unosa sadržaja na eduKnjižaru objavljuju.

CARNet zadržava pravo uklanjanja sadržaja ukoliko procijeni da on svojim oblikom, sadržajem ili temom ne odgovara konceptu eduKnjižare odnosno da je na bilo koji način neprikladan. Prikladnost sadržaja objavljenih na eduKnjižari definirana je u poglavlju "Uvjeti korištenja - Sadržaji prihvatljivi za objavu na eduKnjižari" ovog dokumenta.

## **4. Uvjeti korištenja**

Korisnik usluge dužan je ponašati se u skladu s pravilima propisanim u ovom CDA dokumentu te uvjetima korištenja na krovnoj eduKnjižara stranici ([www.eduknjizara.hr](http://www.eduknjizara.hr)) i uvjetima korištenja pojedine

knjižare čije usluge koristi. U slučaju nepridržavanja navedenih odredbi, CARNet će o istom upozoriti korisnika, a u slučaju potrebe kao krajnju mjeru utvrditi privremenu ili trajnu zabranu pristupa i objave sadržaja.

S obzirom na to da je sustav koji podržava uslugu dio računalne mreže CARNeta, korisnici su dužni pri njegovom korištenju pridržavati se pravila ponašanja propisanih u Odluci o prihvatljivom korištenju CARNet mreže (CDA 0035) dostupnoj na adresi [http://www.carnet.hr/o\\_carnetu/o\\_nama/dokumenti/cda\\_dokumenti](http://www.carnet.hr/o_carnetu/o_nama/dokumenti/cda_dokumenti). Korisnici se smatraju upoznati s pravilima navednim u Odluci kao i eventualnim posljedicama kršenja istih.

#### 4.1 Sadržaji prihvatljivi za objavu na eduKnjižari

Sadržaji objavljeni na eduKnjižari trebaju biti obrazovne prirode. Objavljeni sadržaji ne smiju sadržavati tekstove, slike ili druge medije diskriminativnog ili uvredljivog sadržaja na rasnoj, religijskoj, nacionalnoj, rodnoj ili bilo kojoj drugoj osnovi te tekstove, slike ili druge medije eksplicitno seksualnog ili neprikladnog jezika i sadržaja.

CARNet ne evaluira kvalitetu objavljenih sadržaja i nije odgovoran za sadržaje koje korisnik ili ustanova objavljuju na eduKnjižari, kao niti za naknadne promjene, preinake ili brisanje objavljenih sadržaja.

#### 4.2 Poštivanje autorskih prava i intelektualnog vlasništva

E-knjige i obrazovni e-sadržaji dostupni putem eduKnjižare vlasništvo su njihovih autora ili nakladnika koji su ih objavili. Odgovornost za istinitost sadržaja te poštivanje autorskih prava i intelektualnog vlasništva za sadržaje od kojih su digitalni nastavni materijali sačinjeni isključivo je na njihovim vlasnicima.

Bilo kakvo reproduciranje ili distribucija sadržaja objavljenih na ovim stranicama dopušteno je samo uz prethodno odobrenje vlasnika autorskih prava. Uvjete korištenja za pojedini sadržaj definira strana koja ga je postavila.

Korisnici su dužni poštivati odredbe Zakona o autorskom pravu i srodnim pravima, kao i logotipe te druge oznake proizvoda. Korisnici su dužni pridržavati se pravila o intelektualnom vlasništvu neovisno o mediju u kojem se sadržaj nalazi. Korisnici koji se tih pravila ne budu pridržavali mogu snositi posljedice u skladu s pozitivnim propisima Republike Hrvatske.

CARNet nije odgovoran za eventualno kršenje autorskih prava od strane korisnika eduKnjižare te ne snosi odgovornost za eventualnu štetu na računalu nastalu preuzimanjem datoteka s eduKnjižare ili s internetskih stranica do kojih čitatelji dođu putem poveznica s eduKnjižare.

#### 4.3 Plagijarizam

Plagijat je književno, znanstveno ili drugo djelo nastalo prepisivanjem u cijelosti, u bitnim ili prepoznatljivim dijelovima i prisvajanjem tuđeg rada uloženog u to djelo, kao i prisvajanje tuđih ideja. Plagiranje tuđih ideja nije dozvoljeno, a korisnici čiji su sadržaji djelomično ili u cijelosti plagijati mogu snositi posljedice u skladu s pozitivnim propisima Republike Hrvatske.

#### 4.4 Pravila ponašanja (Netiquette)

Korisnici se u online okruženju trebaju pridržavati pravila ponašanja (Netiquette) koja su objavljena na stranici [http://www.carnet.hr/pravila\\_ponasanja\\_na\\_internetu\\_internet\\_bonton](http://www.carnet.hr/pravila_ponasanja_na_internetu_internet_bonton), te u komunikaciji s drugim korisnicima poštivati etička i moralna načela.

#### 4.5 Zaštita prava i privatnosti korisnika

Pristup nekim sadržajima na knjižarama koje su dio usluge eduKnjižara ograničen je i zaštićen korisničkom oznakom i zaporkom iz AAI@eduHr sustava. Korisničku oznaku i zaporku smije koristiti samo osoba kojoj su oni izdani, te nije dopušteno davati ih na uporabu drugima osobama.

CARNet poštuje privatnost korisnika ovog web sjedišta i usluge te će sve podatke prikupljene prilikom ispunjavanja obrazaca za registraciju i prijavu na uslugu koristiti isključivo u svrhu autentikacije korisnika, analize i statistike te za potrebe realizacije usluge.

Korištenje podataka u druge svrhe moguće je isključivo nakon pismenog odobrenja korisnika, a sve u skladu s propisima kojima je uređeno područje tajnosti i zaštite podataka. Administratori sustava će štiti privatnost svih sadržaja koje su korisnici postavili na sustav te postupati u skladu s autorskim pravima koje su definirali nositelji autorskih prava.

Sve promjene politike privatnosti bit će pravodobno objavljene na stranici sustava ili učinjene dostupnima korisnicima na neki drugi prikladan način.

#### 4.6 Korištenje i zaštita metapodataka objavljenih sadržaja

Metapodaci su podaci koji opisuju karakteristike nekog izvora, tj. sadržaja u digitalnom obliku, a koriste se u organizacijske i pretraživačke svrhe. Metapodaci su opisni podaci o sadržajima ili njihovim dijelovima kao što su naslov sadržaja, njegova internetska adresa, datum izrade, ključne riječi, područje i predmet, opis i slično. Korisnik korištenjem usluge eduKnjižara dopušta CARNetu da metapodatke objavi i distribuira u znanstveno-istraživačke, razvojne i obrazovne svrhe, kao i u svrhe sudjelovanja na nacionalnim i međunarodnim projektima.

### 5. Dodatne informacije i pomoć

Dodatne informacije i pomoć u korištenju ove usluge korisnicima pruža CARNetova služba za podršku korisnicima (helpdesk). CARNetov helpdesk pomaže krajnjim korisnicima pri korištenju sučelja krovne eduKnjižare te pojedinih knjižara. Podrška uključuje pomoć pri snalaženju na sučeljima, preuzimanju sadržaja, prijavi s AAI korisničkim računom, pomoć oko objave sadržaja kroz administratorsko sučelje te pružanje općih informacija o usluzi. CARNetova služba za podršku korisnicima ne pruža pomoć za prijavu s lokalnim računom na pojedine knjižare kao ni pomoć kod ugovaranja za korisnike koji žele naplatiti svoj sadržaj. Podrška za potonje je u nadležnosti svake pojedine knjižare.

Upute za korisnike, dodatne informacije o korištenju usluge i kontakt podaci nalaze se na adresi: <http://www.eduknjižara.hr> te na stranicama pojedinih knjižara koje su dio usluge eduKnjižara.